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VERBALE N. 21
SEDUTA DEL 28/04/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il  giorno  28 (ventotto) del  mese di  Aprile,  la  Commissione
Affari Istituzionali è convocata, attraverso la modalità telematica, come previsto dal dispongo
del Presidente del Consiglio Comunale n. 109985 del  31 marzo 2022, alle ore 9,00 con il
seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;

• Approvazione verbale precedenti sedute;

• Proseguo dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto. In particolare del
comma 4 dell’art 11, del comma 7 dell’art. 12, del comma 6 dell’art. 29 del comma 4
dell’art. 55 della Proposta di modifica dello Statuto;

• Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione  Affari  Istituzionali  e’  presente  telematicamente  Mario
Rizzuti e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Nicola Armentano e Luca Milani.
Alle  ore  9,05  sono  presenti  il  Presidente  Mario  Razzanelli  e  la  Consigliera  Maria  Federica
Giuliani.
Alle ore 9,11 è presente telematicamente la Consigliera Barbara Felleca.

Alle ore 9:10 Il Presidente Razzanelli chiede al segretario di effettuare l’appello e  accerta la
presenza delle e  dei consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Ubaldo Bocci

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,11

Alle ore 9,14 è presente telematicamente il Consigliere Francesco Pastorelli.
Alle ore 9,15 e’ presente telematicamente  il Consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 9,16 e’ presente telematicamente  il Consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,44 e’ presente telematicamente  il Consigliere Federico Bussolin.

È presente inoltre il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio, Dott. Riccardo Nocentini.
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Il Presidente Razzanelli   dopo avere dato lettura dell’O.d.G. ringrazia i presenti  e chiede al
Dirigente Nocentini l’esposizione dei lavori 

Il dirigente illustra articolo per articolo e propone delle piccole integrazioni di carattere stilistico
per rendere la lettura più efficace.

Interviene la Consigliera Felleca e pone delle sue considerazioni soprattutto all’articolo 11, in
virtù dell’emergenza climatica.

Il Presidente Razzanelli da’ la parola al Consigliere Milani, il quale aggiunge che quanto appena
detto è già inserito nel comma 1, però forse si potrebbe declinarlo meglio, concorda con detto
precedentemente dal Dirigente.

Prende la parola il  Consigliere Pastorelli, il quale sostiene che il tema dell’ambiente e della
sostenibilità debbano trovare spazio con  una riforma statutaria anche alla luce della riforma
Costituzionale. 

Il  Presidente  Razzanelli  propone  di  fare  per  gradi  e  cominciare  ad  approvare  quello  che
precedentemente  proposto  dal  Dirigente  Nocentini,  la  Consigliera  Felleca  chiede  di  poter
ripetere la proposta, il Dirigente la espone nuovamente.

Prende la parola il Consigliere Cocollini, approva quanto appena detto dal Dirigente ma pone
un problema sul tema del riferimento all’area collinare.

La  Consigliere  Felleca  chiede  che  forse  converrebbe  inserire  un  comma  uno  bis,  dove  si
mettono i principi della transizione ecologica, con addirittura inserire il richiamo Costituzionale.

Il Presidente, indipendentemente da quanto appena detto, propone di approvare il comma 4.

Interviene  il  Consigliere  Cocollini  propone  di  lavorare  per  gradi  seguendo  da  un  principio
generale per poi approfondire.

Il Presidente Razzanelli propone se la volontà della Commissione è questa, di non inserire un
articolo uno bis ma di riformulare la numerazione.

Interviene il Dirigente Nocentini definendo le eventuali possibilità di immettere anche i richiami
Costituzionali, questo dipende dalla volontà politica.

Interviene il Consigliere Pastorelli, definendo la sua posizione, concordando fin qui detto dagli
interventi precedenti sia della Consigliera Felleca che quella sostenuta dal Consigliere Cocollini.

Interviene la Consigliera Felleca ribadendo quanto detto precedentemente. 

Il  Presidente  Razzanelli  pone  la  questione  del  lavoro  fin  qui  svolto,  e  ripropone  la  sua
intenzione di votare quello fin qui proposto dal Dirigente.

Interviene il Consigliere Cocollini e pone il problema di definire un metodo di lavoro per la
formulazione di un nuovo Statuto in caso contrario anticipa il suo voto contrario.

Il Presidente Razzanelli pone il problema del lavoro fin qui svolto che se si mettesse  tutto in
discussione sembrerebbe agli occhi dei cittadini che il lavoro fin qui fatto sia stato inutile e
costoso.
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Interviene  il  Presidente  del  Consiglio  Milani  per  definire  meglio  la  metodologia  da  usare
propone un metodo che sia condivisibile con tutte le parti politiche affinché il lavoro svolto sia
poi condivisibile.

Interviene  il  Consigliere  Ubaldo  Bocci,  che  ribadisce  quanto  detto  precedentemente  dal
Consigliere Cocollini che con il Presidente Milani, meglio un attimo di riflessione che approvare
qualcosa che poi potrebbe risultare incompleto.

Interviene il Consigliere Armentano, che ribadisce la responsabilità del Presidente  Razzanelli
per lo svolgimento dell’iter ma che ci sarebbe bisogno anche di una collegialità con tutte le
parti politiche. 

Interviene la Consigliera Felleca, inquadrando la funzione della Commissione Affari Istituzionali,
ed  esponendo  le  difficoltà  e  quindi  il  tempo  necessario  affinché  queste  difficoltà  vengano
risolte.

Interviene il Presidente Razzanelli che raccoglie i suggerimenti dei vari Commissari che l’hanno
preceduto e rinvia la decisione sull’articolo 11 e passa la parola al Dirigente Nocentini per
l’illustrazione dell’articolo 12.

Il Dirigente Nocentini legge ed espone i punti da rivedere e legge le modifiche che propone.

Il Presidente Razzanelli accoglie quanto appena proposto dal Dirigente Nocentini  e chiede ai
Commissari il  loro pensiero.

Interviene il Consigliere Armentano con la richiesta di un aggiunta all’articolo 12.

Interviene il Consigliere Pastorelli, anche lui chiede che venga dedicato maggior spazio allo
sport e attività sportive in genere, chiede anche che ci sia maggiore coordinamento dello sport
con l’educazione ed istruzione per lo sviluppo dei giovani.

Interviene  la  Consigliera  Felleca  complimentandosi  con  il  Dirigente  per  l’inserimento  della
parola inclusione, approva quanto appena detto dai Consiglieri Armentano e Pastorelli sul tema
sport e salute.

Alle ore 10:16 abbandona la seduta il Consigliere Armentano

Alle ore 10:25 abbandona la seduta la Consigliera Felleca.

Il Presidente Razzanelli affida il compito di rivedere quanto appena suggerito i Commissari al
Dirigente Nocentini.

Chiede al Dirigente del comma 6 articolo 29 delucidazioni.

Il Dirigente espone quanto deciso fin ora in merito al comma 6 dell’articolo 29.

Interviene  il  Consigliere  Pastorelli  condividendo  quanto  appena  detto  dal  Dirigente  sulla
concertazione.

Il  Presidente  Razzanelli  non essendoci  altro  da discutere  chiede al  segretario  di  effettuare
l’appello di chiusura
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All’appello finale sono presentii le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Emanuele Cocollini

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

e dichiara chiusa a seduta alle ore 10,32

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

IL Segreteria            Il Presidente
Mario Rizzuti         Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 10/11/2022
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